

Руководить не из кабинета, а непосредственно в цехе

Совещание стахановцев г. Свердловска в своем обращении к рабочим, работникам и служащим предприятий области призвало их к самоотверженному труду во имя разгрома врага—гитлеровских фашистов.

В этом обращении стахановцы сказали: «Мы обязуемся всячески развлекать на своих предприятиях стахановское движение, распространять вышше и вглубь лучшие стахановские методы труда, ширить опыт духотников и трехсотников, фронтовых бригад, участков и смен, опыт знатных людей Урала—Бобина, Базетова, Сорокова, Янкина, Босого и других. Мы обещаем сами и призываем всех трудящихся области бороться за то, чтобы не было на наших предприятиях ни одного рабочего, не выполняющего своей нормы, ни одного бездействующего станка, ни одной простаивающей машины, ни одной потерянной для фронта минуты».

Привык свердловских стахановцев напевать возмущение в замечательных словах. Чтобы завоевать первенство в соревновании Свердловска и Тагилла, мартеновцы Уралмаша решили померяться силами с мартеновцами Верх-Исетского завода. И вот в ночь на 10 марта стахановцы Уралмаша т. Валеев выдал рекордную плавку стали: снял 12,8 тонны с квадратного метра пола печи, сократив срок плавки на 1 час 50 мин. Борьба за честь своего завода, Нурулла Базетов ответил на этот рекорд небывалой плавкой: он снял 14 тонн стали. Базетова снова обогнали уралмашевцы: сменил Валеева тов. Сидоровский снял 15,3 тонны стали. Уральская металлургия никогда не видела такого горячего соревнования, с такими изумительными результатами.

Можно привести еще немало примеров, характеризующих огромный политический и производственный подъем на предприятиях Свердловска, И. Тагилла и других городов. В И. Тагиле по инициативе т. Босого зародилось движение тысячников. Теперь это движение начинается и в Свердловске. На заводе, где директором тов. Сафронов, передовые стахановцы уже два дня в день повышают выработку, стремясь стать тысячниками. На-днях слесарь-механик т. Бирюков дал за смену 1081 проц. нормы. Свыше 9 норм выработал токарь т. Шудунов, свыше 14 норм—токарь т. Киселев.

Новым выходящим успехом порадовала страну знаменитый буржник Илларион Янкин. За 4 часа работы он дал 11 марта 13 норм выработки! Нет сомнения, что инициаторы других металлургических предприятий последуют примеру своего учителя.

Эти рекорды высокой производительности труда — результат все более и более развертывающегося соревнования между городами, районами, заводами и цехами за лучшее выполнение плановых заданий товарищи Сталин!

Но отдельные рекорды, как бы ни были они значительны сами по себе, судьбы производственного плана не решают. Для того, чтобы выполнять и перевыполнять план, чтобы удвоить утроить выпуск продукции, необходимо перейти от отдельных рекордов к общему росту производительности труда. Тогда на всех заводах будут созданы все условия для стахановской производительности каждого рабочего, тогда рекорды станут массовым явлением и выпуск продукции будет опережать даже самые смелые расчеты и предположения. Конечно, добиться этого нетрудно. Но раз военная обстановка этого требует, надо сделать.

Главным условием систематического роста производительности труда и увеличения выпуска продукции является настоятельная потребность всей работы на военный лад. Такая перестройка означает живое, оперативное руководство всеми производственными процессами. Надо знать, все ли станки сегодня работают на оборону? Обеспечено ли каждое рабочее место чертежами, инструментами, инструментом? Нет ли простоев в цехе, бригаде? В какой помощи нуждаются малочисленные рабочие? Что сегодня мешает работе по графику? Но разве может все это знать и на место прототипировать связь выполнения суточного задания руководителем, отсидевшим в кабинете? Конечно,

Методы канцелярско-бюрократического руководства вообще нетерпимы, а в военные времена они особенно вредны. Директоры предприятий, главные инженеры, главные механики, начальники отделов, начальники цехов, не бывающие в рабочее время на производстве, заслуживают самого резкого осуждения. Какой же это командиры производства, ежели он сидит в своей канцелярии, строчит бумаги и полагает, что завтра станет выше больше стахановцев?

Место командира производства — на производстве, у агрегатов и станков, там, где идет борьба за план, где требуется совет и помощь — и новым рабочим, и стахановцам, и мастерам. Когда т. Босой начал вводить свое новшество, начальники отделов завода т. Фрумкин всеми мерами помогал ему. Благодаря заботам т. Фрумкина и других командиров производства, у тов. Босого стало много последователей, прославивших завод. Вот пример, как надо руководить производством, руководить стахановским движением, вырабатывать ростки нового в соревновании за лучшую помощь фронту.

Соревнование порождает самую разнообразную инициативу в массах. Она и отцовской любовью передают свой опыт тем, кто вчера пришел к станку, стараясь обучить работе больше людей, чем сосед. Другие организуют фронтовую бригаду, стремясь удвоить выпуск продукции. Третьи вносят рационализаторские предложения, направленные к полному использованию оборудования. Во всех этих делах проявляется советский патриотизм. И разве не награждением над драгоценными минутами патриот будет бездумно-бюрократическое отношение канцеляристов, которые отгораживаются ширмой и своими от живых дел, забывая о прямой своей обязанности — поддерживать начин, руководить соревнованием.

Впрочем, находится и такие, с позволения сказать, руководители, которые даже своими мало интересуются. На заводе им. Ворожцова нет учета рационализаторских предложений, с новаторами производства не советуется. Хуже того — не знают их. Разве это не позор для главного инженера т. Гольман и начальника технического отдела т. Борондоского? Выходит, что они и канцеляристы-то самые плохие, если не занимают учетом предложений рационализаторов.

Канцелярско-бюрократические методы руководства слишком долго обходятся государству. Они приводят к тому, что первенство оборудованием простояет, нарушается технология, выносятся из строя агрегаты и т. п. Сидит беспечно в своем кабинете директор Грабин. А тем временем в цехе — простои, а станочники — беспорядки, оптимизирующая масса времени у рабочих. Попробуйте упренуть Грабина, что он не переставляет работу на военный лад — он будет с гневом показывать пальцем на соседа!

Аппарат управления производством в военные времена должен быть максимально по глубин, подвижным, способным победою решать любую задачу. Между тем, у нас кое-где находится аппарат громадного аппарата, они раздувают штат, создают бесчисленные множество отделов и секторов за счет карьер, выхваченных с производства. Необходимо вернуть эти кадры на производство — канцелярия не пострадает. Вместе с тем, надо добиться, чтобы каждое звено управления жлоу кинутой жизнью цеха, чтобы каждый командир производства овладел военным стилем работы, был связан с массами улит и участвовал в них. Ведь иногда дело доходит до смешного. На заводе «Заучуж» начальник кузнечного цеха, в котором всего 10 рабочих, построил себе изразцованную комнату и пребывает в ней целыми днями!

На совещании стахановцев г. Свердловска тов. Андрианов, резко критикуя канцелярско-бюрократические методы руководства производством, выдвинул задачу: решительно перестроить работу на военный лад, по-большевистски руководить стахановским движением. Надо добиться, чтобы каждая бригада, смена цех, каждый завод индустриального Урала стали стахановскими.

Приветий Урал в могучую стахановскую кузницу оружия! Думи героической Красной Армии все необходимое для разгрома врага!

Слава гвардейцам тыла—Базетову, Валееву, Сидоровскому, Янкину!

Закрепить рекорды, сделать их устойчивыми, создать условия для роста новых мастеров высоких скоростей—такова задача

Победа сталеваров Уралмашзавода

Ибрагим Валеев снял с квадратного метра пола печи 13,5 тонны стали, Дмитрий Сидоровский—15,3 тонны

За один вчерашний день в плавильном журнале печи № 3 мартеновского цеха, где начальником тов. Показов, появились две замечательные записки: Знатный сталевар Уралмашзавода тов. Ибрагим Валеев, перевыполнив свой собственный рекорд, поставленный 10 марта, снял 13,5 тонны стали с квадратного метра пола.

Ибрагим Валеев передал печь своему сменившему сталевару-коммунисту Дмитрию Леметьевичу Сидоровскому. — Поздравляю тебя, Ибрагим, — сказал тов. Сидоровский. — Постарайся работать еще лучше.

Вечером 12 марта в плавильном журнале появилась новая запись: Дмитрий Сидоровский снял с квадратного метра пола печи 15,3 тонны стали высокого качества.

Сидоровский, его подручные Ершенико и Савиных, мастер печи Бузельников и начальник смены Кузнецов работали исключительно слаженно. В обычных, обычных условиях Сидоровский добился выдающегося успеха в социалистическом соревновании сталеваров.

Кто они? Ибрагим Валеев и Дмитрий Сидоровский выросли вместе с Уралмашзаводом с его мартеновским цехом. Они начали свою работу канальниками в 1931 году, затем перешли к печам на верхнюю площадку, овладев искусством сталеварения, выдали немало хороших плавков и заслужили общее признание, как передовые стахановцы, мастера социалистических ме-

тодов труда, умелые, волевые организаторы трудового процесса.

В дни отечественной войны сталевары направили все свои силы на помощь фронту, дали клятву Сталину — победить в труде.

Радостно возбужденные, мартеновцы собрались вчера вечером в своем красном уголке.

На стенах два плаката с лозунгами: «Товарищи рабочие и мастера цеха! Товарищ Сталин требует от нас давать стране больше стали!».

«Соревнование за знамя 3 гвардейской дивизии растет и ширится». Начался митинг.

Коротко говорит начальник цеха тов. Показов: — Рекорды Валеева и Сидоровского — это не случайность, не скоророкопашное явление. — Тов. Показов оглашает лантные плавильного журнала, показывающие, как день за днем сталевары-переводки постепенно и настойчиво набирали темы. — Эти данные, — говорит т. Показов, — свидетельствуют о том, что наш коллектив, соревнуясь с коллективом верхисетских, способен на большие дела.

Надо павить больше стали для фронта, для победы над врагом, но надо добиться также и того, чтобы печь служила выше дольше и чтобы сталь была хорошей.

Участники митинга аплодируют, приветствуя Дмитрия Сидоровского. Он говорит:

— Как работали сегодня? Завалку провели быстро и жар держали хорошо. Подручные своевременно подготовили материалы и инструменты. Сегодняшний с'ем предлом считать пельзя. Высоких с'емов могут и должны добиться и другие сталевары. Я сержу свое слово, данное товарищу Сталину,—буду работать еще лучше.

Директор завода тов. Музурков, секретарь заводского партийного комитета тов. Мейдегов, председатель завкома тов. Лобиков, представитель горкома ВКП(б) тов. Карамышев, секретарь цеховой партийной организации тов. Точилин в своих выступлениях, поздравляя победителей, дали им в новом достижением в борьбе за сталь, в борьбе за первое место в соревновании с верхисетскими сталеварами.

Стачевары орденского Уралмашзавода одержали победу: их трудовой подвиг вдохновит стахановцев других цехов на новые производственные достижения.

Перед руководителями Уралмашзавода стоит серьезная ответственная задача — полностью обеспечить тыл мартена, создать условия, необходимые для продуктивной работы печей. Вера, например, будет отмечен переход в печале воздуха. Вызывает тревогу плохое снабжение цеха шихтой.

Стачевары Уралмашзавода стремятся к новым достижениям. Крепкий тыл мартена — непрерывное условие дальнейших побед мартеновцев.

И. КОЖАН.



Стачевары-скоростники мартеновского цеха Уралмашзавода тт. Ибрагим ВАЛЕЕВ (слева) и Дмитрий ДЕМЕТЬЕВИЧ СИДОРОВСКИЙ. Тов. Валеев поздравляет тов. Сидоровского с рекордным с'емом стали—15,3 тонны с квадратного метра пола печи. Фото С. Захарова.

ДЕЛЕГАЦИИ УРАЛА И СИБИРИ НА ЛЕНИНГРАДСКОМ ФРОНТЕ

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ФРОНТ, 12 марта (спец. корр. ТАСС).

В частях нашего фронта уже несколько дней гостят делегаты трудящихся Свердловской и Омской областей. Уральцы и сибиряки послали на фронт своих знатных людей. Среди делегатов — обер-мастер доминие Мухарин, начальник цеха Уралмаша Мезенцев, токарь Верх-Исетского завода Стафеев, железнодорожники Елькина и другие. Бойцы и командиры горячо и радостно встречали дорогих гостей. Вчера делегаты побывали в И-ском танковом подразделении. На опухле лесу у боевых машин выстроились танкисты. Здесь герои боев с немецкими захватчиками Тихонов, Колоркин, Царев, Митронов, Егоров, Комиссаров позвонили гостям с историей подразделения, рассказали о его боевых делах. От имени делегации выступил тов. Мезенцев. Он передал воинам нашего фронта горячий привет от трудящихся Урала — могучей кузницы советского оружия.

— Мы, — заявил т. Мезенцев, — свято храним традиции уральских оружейников, кузнецов смеренного оружия против врагов нашего отечества. Еще в штыках Суворова горела наша уральская сталь!

Тов. Мезенцев рассказал о трудовых подвигах уральцев — о таких людях, как стахановец Тагильского завода т. Босой, который в честь XXIV годовщины Красной Армии дал 1480 проц. нормы.

— В подарок вам, главным защитникам города Ленина, — сообщил тов. Мезенцев, — тов. Босой за четыре дня выполнил двухмесячный план. — Токарь Уралмашзавода т. Чугунов к нашему отъезду перевыполнил полугодовую программу. По всем заводам Урала идет слава о токаре т. Мезенцеве. 30 норм в смену — таков его вклад в дело победы над врагом.

Другой делегат — старый рабочий-металлург Дмитрий Флтипович Стафеев от имени всех своих товарищей по работе дал танкистам торжественное обещание выполнить годовую программу к 1 мая.

Майор Вербицкий от имени танковых экипажей заверил уральцев, что танкисты, не щадя сил и своей жизни, будут выполнять приказ товарища Сталина — отбросить врага от города Ленина, освободить родную землю от немецких оккупантов.

Токарь Киселев выполнил норму на 1454 проц.

На заводе, где директором тов. Сафронов, с каждым днем растет число рабочих, выполняющих нормы на тысячу и более процентов.

Позавчера мы сообщили о том, что в цехе, где начальником тов. Кудряцев, слесарь-механик тов. Бирюков за смену выполнил 11 норм, а токарь тов. Шудунов дал свыше 9 норм.

Следуй примеру тт. Бирюкова и Шудунова, токарь тов. Киселев 12 марта, обрабатывая очень точную деталь, выполнил норму на 1454 процента.

Достойный ответ Нуруллы Базетова Ибрагиму Валееву

Нурулла Базетов вновь прочитал записку в газете и взволнованно заговорил: — 12,8 тонны... Молодец Валеев, пережал-таки.

— А вышше, чем заметка кончается? — спросил начальник цеха тов. Абамов. — Чем ответит на это Нурулла Базетов?

Нурулла улыбнулся: — Ответим просто — с'емом тринадцати тонн.

...Рекорд уралмашевского скоростника-сталевара Ибрагима Валеева взволновал не только Нурулла Базетова. Вчера утром, когда знаменитый сталевар Верх-Исетского завода стал к печи с необычайным решением во что бы то

ни стало пережал Ибрагима Валеева, он чувствовал, что все в цехе готово ему в этой помощи. Подручные Базетова Симеянык и Бюрюкин, старший каменщик Степанов, конвейер Фатеев приехали за дело с особым настроением и организационно.

Нурулла принял печь на повозке. Через 1 час 20 минут он уже вынул из плавки. Плавильники были подготовлены. Разливка шла плавно, без помех. Наготове стояли мульты и шихты, и завалка ее началась без опоздания.

Сам Нурулла горел на работе, экономя минуты на завраще печи. Как завалка шихты. Мастер своего дела, Нурулла Базетов вел печь горячо и за

счет интенсификации теплового режима сэкономил также немало времени в самом процессе плавания. Экономленные минуты незаметно складывались в часы. Плавку Нурулла провел с начала до конца за 6 часов 55 минут. Это вместо плановых 9 час. 30 минут. Понесет похвалу, что Нурулла Базетов, защитив честь своего цеха, завод, достойно ответил на рекорд товарища по соревнованию — Ибрагима Валеева. Базетов снял ровно 14 тонн стали с каждого метра пола печи.

— Главно — закрепить рекорд, — сказал Базетов. — Это я сделаю и пойду дальше. В соревновании с Ибрагимом Валеевым дадим столько стали, сколько потребует фронт.

МАРТЕНОВСКОМУ ЦЕХУ — КРЕПКИЙ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ТЫЛ

С каждым днем все шире развертывается соревнование между сталеварами Свердловской области. До последнего времени непревзойденным оставался рекорд великого сталевара нашего завода, Нуруллы Базетова—11,4 тонны стали с одного квадратного метра пола печи.

Но недавно сталевар Уралмашзавода тов. Валеев выдал на соревновании рекорд. Базетов пережал его, сняв с одного квадратного метра пола печи 13,5 тонны стали, а затем 13,5 тонны. Вчера тов. Базетов тот же рекорд пережал тов. Валеева, дав небывалый в нашем цехе с'ем — 14 тонн.

Эти могут сказать и такие сталевары Верх-Исетского завода, как тт. Попов, Волков, снимающие сейчас по 10 с лишним тонн стали с квадратного метра пола печи.

Но для того, чтобы все наши сталевары систематически давали высокие с'емы, нам, командирам производства, необходимо подумать, как устранить неполадки, мешающие тт. Базетову, Попову, Волкову и другим работать на полную мощность. А таких неполадок немало.

Сильно мешает полноценной работе мартеновского цеха недостаток изложниц. Вместо одного комплекта на печь приходится 4 комплекта изложниц. А отсюда — задержки с разливкой стали и простой печи. Так, в феврале из-за нехватки изложниц печь простояла 31 час.

Улучшить печь может обеспечить мартеновские печи изложницами, но работу его горючий отел, снабжения. Недавно чугунолитейный цех простоял 4 дня из-за того, что отел снабжения не обеспечен его коксом.

Плохо отражается на процессах сталеварения плохая работа инвентарного транспорта. В феврале из-за транспортного цеха печи простояли 118 часов.

Для того, чтобы печи работали без перебоев, надо своевременно поавать к ним шихту. Но начальник железнодорожного цеха тов. Шумилин мирится с тем, что вертушка из копрового цеха в мартен горит изет... 3 дня. Паровозы узкоколейки плохо отремонтированы. Поэтому они часто останавливаются во время работы. Пока повреждения не-

препят, проходит минут 40—50. А стоит паровоз — простояет и печь. Не подвозится своевременно уголь для узкоколейных паровозов. Вместо того, чтобы набрать заранее подготовленный уголь, паровозы часто делают холостые пробеги за этим углем.

Шесть часов простояли печи в феврале из-за низкого давления пара.

Все эти факты свидетельствуют о том, что руководители обслуживающих цехов: транспортного (тов. Шумилин), копрового (тов. Рыжков), парового хозяйства (тов. Шамагин) не понимают еще, что они тоже должны приложить максимум усилий к тому, чтобы обеспечить для мартеновского цеха крошечный тыл.

Эта задача стоит и перед руководителями вспомогательных цехов, и перед руководителями мартеновского цеха, и перед дирекцией. Мартен должен иметь крепкий производственный тыл, который позволил бы ему давать фронту все больше и больше стали.

В. АЛЕКСАНДРОВ.
Зам. начальника мартеновского цеха Верх-Исетского завода.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 12 марта

В течение ночи на 12 марта на некоторых участках фронта советские войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск.

Наша стрелковая часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за один день упорных боев с противником уничтожила 4 немецких орудия, 5 пулеметов, 5 минометов, 12 повозок с военным грузом и захватила 3 орудия, 7 минометов, 8 пулеметов, 25 автоматов и много боеприпасов. Противник потерял убитыми 450 солдат и офицеров.

На одном из участков Южного фронта наши части с боями продвигаются вперед и за 2 дня заняли 5 населенных пунктов. На полях сражений враг оставил не менее 400 трупов солдат и офицеров. Захвачены трофеи: 11 орудий, 2 миномета, пулеметы, автоматы и пистолеты. На другом участке наши бойцы разгромили 457 солдат 257 немецкой пехотной дивизии, взяли пленных и много трофеев.

Наша часть, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, за один день била завала 4 населенных пункта и нанесла противнику большой урон в живой силе и технике. В бою отличился подразделение лейтенанта Божнова. Отразив несколько ожесточенных контратак врага, оно первым ворвалось в сильно укрепленный пункт противника и в упорной схватке уничтожило более 50 немцев.

Кроме того 10 самолетов противника нанесены серьезные повреждения.

Во время боя на одном из участков Южного фронта был ранен командир взвода. Взвз на себя командованием, красноармеец Бузавов в главе взвода ворвался в населенный пункт и расправил превосходящие силы противника. Товарищ Бузавов в этом бою лично уничтожил 5 немецких автоматов.

Пленный унтер-офицер 168 армподка Видли Каменск рассказал: «За последние два месяца наша дивизия потеряла до 70 процентов личного состава. В стрелковых ротах осталось в среднем по 50 человек. Пулеметов и минометов осталось не больше половины. Сильно пострадал и артиллерийский полк. Большинство артиллерийских лошадей вышло из строя. Командование пришлось расформировать дивизион тяжелых орудий. Солдаты пленены. Уже много дней ползая они не имеют ни отдыха, ни сна. Их преследуют части Красной Армии».

В течение 12 марта наши войска, преодолевая сопротивление немецко-фашистских войск, продвинулись вперед на некоторых участках фронта заняли несколько населенных пунктов. Противник несет большие потери в технике и живой силе.

Жена немецкого обер-феррера Карла Витнер пишет мужу: «Здесь на предприятиях теперь вводят систему принудительных вкладов. Это называется «зеленые сборения». Каждый должен ежедневно делать из своего заработка определенные отчисления. Выплаты можно получить обратно только через год после окончания войны. Из своего заработка я ничего не могу отавать. Какже я могу делать сборения? Они с ума сойдут».

Отсутая под ударами наших частей из села Киров, Сталинской области, гитлеровские бандисты сожгли и разрушили 168 домов, 4 школы, колхозный клуб, розливный дом, ветеринарный лечебницу и магазин. Немцы отняли у жителей села весь скот, домашние вещи, продукты. За время своего пребывания в Кирове немцы расстреляли и замучили десятки мирных граждан.

Отца наша часть (Западный фронт) за 5 дней боев с противником захватила 10 немецких танков, 26 орудий, 10 станковых и 3 ручных пулемета, 3 крупнокалиберных пулемета, 1 миномет, 18 тысяч патронов, 11 ящиков гранат и другое военное имущество. Противник оставил на поле боя сотни трупов.

В одном из занятых нашими войсками населенных пунктов (Северо-Западный фронт) обнаружено 80 свежих

могил. В каждой из них зарыто по 30—40 немецких солдат и офицеров. Наши части, действующие на этом участке фронта, продолжают развывать наступление. Советские летчики непрерывно штурмуют вражескую пехоту и летят воздушные бои с самолетами противника. Только за один день нашей авиацией на этом участке сбито 9 вражеских самолетов.

На одном из участков Юго-Западного фронта наши бойцы овладели пунктом Г. Немцы отступили, оставив на поле боя 150 трупов своих солдат и офицеров. Среди захваченных трофеев — танк, 6 орудий, 22 пулемета, 150 винтовок, 4 миномета, 100 ящиков мин и 7 противотанковых ружей.

Полтрук взвода пехоты раззектов тов. Горбатов, заметив, что продвижению нашей пехоты мешает пулемет противника, незаметно поднялся к нему и уничтожил немецких пулеметчиков. Из захваченного пулемета тов. Горбатов открыл огонь по врагу. Потерев до десятка солдат, немцы отступили. Путь для продвижения нашей пехоты был открыт.

Отряд партизан Курской области, действующий под командованием тов. П., взорвал мост на дороге, по которой немцы перебрасывали к фронту свои танки. Гитлеровцы пытались переправить танки по льду, но после того, как две машины провалились под лед и затонули, начали спешно восстанавливать мост. Через три дня восстановленный мост вновь был разрушен партизанами.

Ниже публикуются сокращенные выписки из дневника фельдфебеля 5 роты 85 полка 1 румынской пехотной дивизии Росс, немца по национальности: «26 января 1942 год. Говорят, что в кругом очень много партизан. Незавно здесь укопили трех итальянцев».

3 февраля. Вечером узнали, что наша рота отброшена назад. Старший лейтенант и два отделения попали в русские в плен. Дело повернулось иначе, чем я ожидал.

4 февраля. Мы штурмовали село, занятое русскими. Два раза мы откатывались назад с кровавыми потерями. Неприятель стрелял нас, как зайцев. Мой старший лейтенант ранен. Со всех сторон несутся камни и плад. Люди потеряли рассудок.

6 февраля. Из 44 человек в моем взводе осталось 28. В 6 часов вечера прибыл приказ: завтра генеральное наступление.

7 февраля. В 13 часов началось наступление. Неприятельские минометы открыли огонь. Среди нас сразу же появились раненые. Помогну кто-то вскрикивает. Один офицер пытался заставить людей идти вперед, но все напрасно. Паника охватила всех. Путь больше не могло нас удержать. Все бежали назад.

8 февраля. Вчерашний день еще у нас перед глазами. В моем взводе 2 убитых, 8 раненых, 5 обмороженных, 4 в отлучке. Два солдата дезертировали.

В СОВНАРКОМЕ СССР

ОБ ОБЕСПЕЧЕНИИ ПРОДУКТАМИ ПИТАНИЯ В ПУТИ СЛЕДОВАНИЯ ПОЕЗДНЫХ БРИГАД

Ввиду трудных условий работы поездных бригад: машинистов, помощников машинистов, кондукторов, кондукторов, вагожных мастеров и начальников колесных маршрутов в пути следования на линии, Совнарком СССР постановил выдавать начиная с 13 марта

за плату каждому члену поездной бригады дополнительный паек (сверх нормы по карточкам) в размере хлеба—400 граммов, колбасы—100 граммов, сахара—20 граммов, табаку—20 граммов на каждые сутки нахождения бригады в пути.

Извещение о смерти заместителя начальника Гражданского воздушного флота тов. Картушева М. Ф.

В результате авиационной катастрофы, происшедшей в Узбекской ССР, догдл при исполнении служебных обязанностей

заместитель начальника Гражданского воздушного флота, тов. КАРТУШЕВ Михаил Федорович. (ТАСС).

В СОВНАРКОМЕ СОЮЗА ССР

О ВЫДАЧЕ ПОСОБИЯ И НАЗНАЧЕНИИ ПЕНСИИ СЕМЬЕ ПОГИБШЕГО ПРИ ИСПОЛНЕНИИ СЛУЖЕБНЫХ ОБЯЗАННОСТЕЙ ЗАМ. НАЧАЛЬНИКА ГРАЖДАНСКОГО ВОЗДУШНОГО ФЛОТА т. КАРТУШЕВА МИХАИЛА ФЕДОРОВИЧА

Совет Народных Комиссаров Союза постановил: 1. Выдать единовременное пособие семье т. Картушева М. Ф.—Картушевой Р. Е. и дочери Рузалине Картушевой Р. Е. и дочери Рузалине в размере 20.000 руб.

2. Назначить персональную пенсию т. Картушеву М. Ф.; жене Картушевой Р. Е. в размере 500 руб. в месяц, дочери Рузалине Картушевой Р. Е. в размере 300 руб. в месяц до совершеннолетия.

ПОСЛАНЦЫ РАЙОНОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ, ОСВОБОЖДЕННЫХ ОТ ФАШИСТСКИХ ОККУПАНТОВ

Вчера в Свердловск приехали посланцы районов Московской области, освобожденных от немецких оккупантов. Из Боровского района приехала тов. Ф. П. Фетисова—мещинский работница и Е. П. Шилова—представитель колхоза «Победа» и из Краснохолмского района тов. Е. Г. Дроздова—работница фабрики «Красная поляна».

Тт. Фетисова, Шилова и Дроздова выступят на собраниях на заводах, в колхозах, совхозах и МТС области в поддержку отведенных и пережитых трудностей оккупированных районов. Они поведают о зверствах фашистских банд.

